

**UDENRIGSMINISTERIET**

**EUROPAUDVALGET**  
Alm. del - bilag 610 (offentligt)

Medlemmerne af Folketingets Europaudvalg  
og deres stedfortrædere

Asiatisk Plads 2  
DK-1448 København K  
Tel. +45 33 92 00 00  
Fax +45 32 54 05 33  
E-mail: um@um.dk  
Telex 31292 ETR DK  
Telegr. adr. Etrangeres  
Girokonto 300-1806



Bilag  
1

Journalnummer  
400.C.2-0

Kontor  
EU-sekr.

18. februar 2003

Under henvisning til Europaudvalgets skrivelse af 7. februar 2003 (Alm. del bilag 577) vedlægges Fødevarerministeriets besvarelse af spørgsmål 50-54.



Folketingets Europaudvalg

København, den 17. februar 2003  
FVM 014

Folketingets Europaudvalg har ved skrivelse af 7. februar 2003 (Alm. del - bilag 577) udbedt sig besvarelse af følgende spørgsmål:

**Spørgsmål 50:**

”Hvad er hovedindholdet i EU’s fiskeriaftale med Marokko?”

**Svar:**

Der er på nuværende tidspunkt ingen fiskeriaftale mellem EU og Marokko. Den tidligere 4-årige aftale mellem EU og Marokko udløb den 30. november 1999. En række forhandlingsrunder om en ny aftale fandt sted efter udløbet af aftalen, men disse førte ikke til resultat. Der var uenighed om bl.a. fiskerirettighederne, de tekniske vilkår samt den finansielle modydelse i en ny fiskeriaftale.

De pågældende EU-fartøjer og fiskere, som mistede deres fiskerimuligheder ved Marokko på grund af den manglende fornyelse af fiskeriaftalen med Marokko, blev omfattet af en EU ordning, som gav støtte med henblik på omstilling af deres aktiviteter og ophugning af fartøjer. Ordningen gjaldt indtil 31. december 2002.

**Spørgsmål 51:**

”Giver aftalen EU ret til at fiske ud for Vestsahara, og i bekræftende fald, hvor stor en del af den tilladte fangst forventes at komme fra dette farvand, og hvilken værdi forventes denne fangst at have?”

**Svar:**

Jeg henviser til mit svar på spørgsmål 50, hvoraf det fremgår, at der ikke for tiden er en fiskeriaftale mellem EU og Marokko.

**Spørgsmål 52:**

”Hvad betaler EU for fiskerirettighederne?”

**Svar:**

Jeg henviser til mit svar på spørgsmål 50, hvoraf det fremgår, at der ikke for tiden er en fiskeriaftale mellem EU og Marokko.

**Spørgsmål 53:**

”Hvordan sikrer EU, at betalingen ikke anvendes til at finansiere Marokkos besættelse af Vestsahara?”

**Svar:**

Jeg henviser til mit svar på spørgsmål 50, hvoraf det fremgår, at der ikke for tiden er en fiskeriaftale mellem EU og Marokko.

**Spørgsmål 54:**

”Hvornår skal aftalen fornyes, og hvad vil Danmark arbejde for i forbindelse med kommende forhandlinger om aftalen?”

**Svar:**

Der er ingen udsigt til forhandlinger om en ny fiskeriaftale med Marokko, og i den forbindelse er der ikke taget stilling til et dansk forhandlingsgrundlag.